

好民警好故事

# 应校杰:情系基层忠守平安

一辆警用自行车,一叠反诈宣传单,一本社情民意本,伴随着一抹警察蓝,穿梭在享有祠堂古镇、百工之乡美誉的芝英镇。这个身影的主人正是95后民警应校杰。作为市公安局芝英派出所社区警务队队长,他全身心投入基层警务工作,守护古城平安,全力为民排忧解难。自2018年9月参加公安工作以来,他多次荣获优秀公务员、个人嘉奖,获得2021年金华公安新警比武第一名,荣立个人三等功一次。



工作中的应校杰

## 化身小巷巡警 破解古城难题

芝英镇辖区总面积68平方公里,其中主城区10余平方公里,小巷多且狭窄,不方便汽车穿行。今年年初,为提升古城的巡处效率,芝英派出所依托辖区党建工作,创新枫桥式古城警务,成立绿色执法骑警队。应校杰主动加入骑警队伍,化身第一批小巷巡警。只要一有空,他就带头骑着警用山地自行车,穿行在古城的大街小巷。

在一次带队骑行巡逻过程中,

应校杰偶遇一位中暑的九旬阿婆。他当即拿出解暑药给阿婆吃下。待阿婆气色好转后,他将其送回家,再继续巡逻走访。他说:我的自行车后座的警务袋常备反诈宣传单、社情民意登记本和紧急救护医疗包等物品,做到有警出警、无警访民。

芝英古城除了小巷多,老龄化问题也突出。应校杰十分关注老年群体,力所能及地帮助他们。

4月11日,因为争抢摸螺蛳的

地方,芝英一村的聋哑老人应阿公与同村老人发生冲突。次日,应阿公向骑行走访的应校杰求助。应校杰将两位老人带到古城警务室。他从情理和法理等方面入手,经过一小时调解,成功让他们握手言和。

上回,我和家里那口子闹不愉快,也是阿杰解决的。同是芝英一村的应阿婆对应校杰赞不绝口,他很热心,人又上进。我们都喜欢找他帮忙。

## 争当骗子克星 降电诈发案量

浙江警察学院侦查专业毕业的应校杰,对数据高度敏感。在同事眼里,他是名副其实的“骗子克星”,总能准确地击中要害,把牵扯面广、数据繁杂的诈骗案件化难为简。近3年来,他共参与侦办诈骗案件100余起,捣毁涉诈窝点10余个。

2020年6月中旬,在研判一起投资类电信网络诈骗专案时,他从上万条数据中筛查出关键线索,排查出以江西籍男子熊某为首的上百名涉案人员信息。随后五个月,他和专案组同事陆续辗转江苏等地,抓获127名涉案人员,依法采取刑事强制措施117人,为被害人追回被骗资金共计600余万元。

诈骗分子无孔不入。我们要从根源入手,凝聚更多力量,保障群众血汗钱不外流。应校杰深感反诈工作责任重大。平日里,他潜心钻研反诈业务,积累反诈工作经验,联合志愿者,深入村居开展上门宣传;带着喇叭到菜市场等人流聚集地,就地开课,针对不同单位群体,健全

完善反诈联盟。今年1月至4月,应校杰开展反诈宣传讲座等活动30余次,成功预警止损2000余人次。由其负责管辖的芝英东片五个村电诈发案仅7起,其中芝英一村、二村、五村更是实现“零”发案。

很多人都说芝英人不好骗,有很强的反诈意识。我觉得这离不开像阿杰一样,奋斗在反诈前线的警察同志。村里的群众纷纷感慨道。

通讯员 吕倍思

# 家庭主妇遇刷单诈骗 危急时刻民警紧急止损

本报讯(通讯员 厉卓婧)4月21日,租住在前仓镇前仓村的刘女士到石柱派出所办理返还手续,对民警李欣东的帮助表示感谢。李欣东借此机会以案说法,再次向其讲解刷单诈骗套路,提升反诈意识。

原来,4月18日,市公安局石柱派出所接到刘女士的丈夫报警称,其妻子刷单被骗,但本人却不认为是诈骗,且已转账2246元。

接警后,李欣东迅速指挥反诈专

员进行紧急止付,并赶往刘女士家。

经了解,刘女士表示自己生完孩子后没有工作,又想赚钱补贴家用。她无意间在某信聊天群中发现一则兼职信息,抱着试一试的心态,点击了群里的链接,并下载了一个叫“尚帝文化”的通讯软件。

起初,刘女士通过关注任务,赚到了几十元佣金。案发当天,尝到甜头的她继续按照客服要求接刷单任务。在完成第一笔刷单88元后,她按时得

到返现和佣金。她又陆续通过银行卡转账266元、1980元进行刷单,却迟迟得不到返现。询问客服后得知这是一个组合刷单,必须再转7885元完成第三单才能返现。

此时,刘女士的银行卡已经没钱。正好丈夫下班回家,他了解情况后,想起民警曾到村里开展反诈宣传,意识到妻子可能遭遇诈骗,就报了警。

所幸,在李欣东等人的努力下,紧急止付成功,追回了被骗的全部资金。

# 阿婆居家摔倒 警民合力救助

本报讯(通讯员 应玲录)近日,市公安局经济开发区派出所民警曹飞扬一脚踹开了杜山头村某户人家的大门。群众直夸他踹得好。

原来,当天13时48分,开发区派出所接到辖区群众报警,称其在杜山头村听见有人喊叫,走近一看是一名阿婆摔倒在家中。因其家门紧锁,担心会有危险发生,就报了警。接警后,曹飞扬带领辅警汪品全等人赶往现场。

由于杜山头村当天恰逢集市,交通十分拥堵,警车无法到达老人家中。

曹飞扬等人随即靠边停车,以百米冲刺的速度飞奔至阿婆家门口。

到达现场后,曹飞扬第一时间疏散围观群众,透过窗户看见阿婆摔倒在地,站不起来。

他一边安排汪品全拨打急救电话,一边抬起脚,二话不说就猛踹大门。一脚下去,门就被踢开了。

阿婆,您没事吧?我们打120了,您别着急。进入屋内,曹飞扬一边询问阿婆身体情况,一边与汪品全合力将阿婆扶起,让其躺在床上。阿婆有些神志不清,无法准确表达。见状,曹飞扬询问邻居有关阿婆家属情况。得知阿婆是由儿子李先生照顾后,曹飞扬便让邻居帮忙联系李先生,让他抓紧回家。

此时,救护车也因路堵进不来。曹飞扬立即让汪品全等人到路口疏导交通,待救护车赶到后,众人合力帮助医生将担架抬至阿婆家中。经医生查看后,阿婆身体并无大碍,可能是行走时不小心摔倒。此时,李先生正好也赶到家中。

我妈年龄大,患有帕金森病,记忆力下降,行动迟缓。当天,我要外出采购,担心她擅自外出,就把门锁了,没想到发生了意外。幸亏你们及时赶到,谢谢!李先生感激地说。

## 【立弃扬·文明创建丽州行】 电动车违法行为曝光

为促进广大市民建设文明、有序、和谐的交通环境,市公安局交警大队持续组织开展“一盔一带”安全守护行动,并结合“五大曝光”行动,对近期辖区内一批电动车违法行为予以曝光。

车牌号:永康电动自行车0699669  
违法时间:2023.4.18  
违法地点:永康市紫微路华丰路北向南  
违法行为:未佩戴安全头盔

车牌号:永康电动自行车0009080  
违法时间:2023.4.13  
违法地点:永康市紫微路华丰路北  
违法行为:未佩戴安全头盔

车牌号:金华电动自行车0122035  
违法时间:2023.4.18  
违法地点:永康市九铃路望春路西  
违法行为:违法载人、未佩戴安全头盔

车牌号:永康电动自行车0652030  
违法时间:2023.4.18  
违法地点:永康市九铃路望春路西  
违法行为:未佩戴安全头盔

车牌号:永康电动自行车0753308  
违法时间:2023.4.18  
违法地点:永康市九铃路望春路西  
违法行为:未佩戴安全头盔